

关税报复、反制与寻求新伙伴 ...

多国外冲美国引发的贸易风险

加拿大宣布从7月1日起,对约126亿美元从美国进口的商品加征关税,加入了美国贸易保护主义实施反制措施的阵营。目前,多个国家通过世界贸易组织诉讼、制定关税报复清单、缔结新的贸易关系等方式,尽力减少美国引发的贸易损失。



加拿大发布报复关税清单

加拿大政府当地时间6月29日宣布,从7月1日起,对约126亿美元从美国进口的商品加征关税,以报复特朗普政府对加拿大钢铁产品加征关税。

加拿大外交部长弗里兰、经济发展部长贝恩斯和劳工部长哈伊杜当天上午在加拿大斯特科钢铁公司共同宣布了这一消息。他们还表示,加拿大政府将向本国钢铁产业和制造业提供约15亿美元财政援助。

他们表示,在钢铁贸易方面美国对加拿大享有顺差,在这种情况下美国仍以国家安全为由加征关税“不可想象、完全不可接受”。

根据加拿大政府当天公布的最终清单,包括番茄酱、酸奶、割草机、摩托车等在内的126亿美元美国商品将被加征关税,部分商品税率达10%或25%。

弗里兰说,美方对钢铁产品加征关税“是贸易保护主义”行为,“违反了美国亲手参与制定的世界贸易组织和《北美自由贸易协定》规则”,加方“别无选择,只有报复”。

弗里兰强调,这是加拿大“自第二次世界大战以来采取的最猛烈贸易行

动”,“我们不会升级(贸易战),但是也不会退缩”。

美国政府今年3月宣布,由于进口钢铁产品危害美国“国家安全”,将对进口钢铁产品分别征收25%和10%的关税。这一决定不仅导致多国向世贸组织申诉,美国主要贸易伙伴也纷纷出台报复措施。

反制与寻求新伙伴同步

与加拿大一样,欧盟、墨西哥、印度、土耳其等也已宣布了各自的对美反制措施。与此同时,越来越多的国家寻求通过加强与其他贸易伙伴关系对冲与美贸易损失。

俄罗斯经济发展部长奥列什金6月29日说,由于美国对俄钢铁产品加征关税,俄方已就此诉诸世界贸易组织争端解决机制。

奥列什金当天说,俄方此举是因美国加征钢铁关税的行为违反了世贸组织规则,此前,欧盟、中国、印度、加拿大、墨西哥和挪威均已据此诉诸世贸组织。

按照世贸组织争端解决机制规则,下一步争议双方将进行磋商,如果磋商没有成果,俄罗斯可提请世贸组织成立专家组对案件展开审理。

奥列什金6月19日表示,为报复美

国加征钢铁关税,俄方近期将对美国向俄出口的部分化工产品、粮食和其他农产品、非航空航天类运输工具及相关设备和筑路工程设备加征关税。

在刚刚结束的欧盟峰会上,日趋紧张的对美贸易关系成为欧盟成员国的关注焦点。

此次峰会前,欧洲理事会主席图斯克在发给欧盟成员国领导人的邀请信中说,尽管欧洲不遗余力地维护西方的团结,但由于特朗普采取的政策,跨大西洋关系面临着巨大压力。他认为,欧美的分歧不仅仅在贸易问题,在抱有良好愿望的同时,欧盟必须做最坏的准备。

根据峰会后的公报,欧盟各国领导人“完全支持”欧盟对美国加征钢铁关税的举动采取报复措施,并表示“欧盟必须对所有明确的贸易保护主义行为做出回应”。

在美国引发全球贸易紧张局势之际,多国寻求加强与其他贸易伙伴合作。欧盟在刚刚结束的峰会后也发布声明表示,欧洲将会和伙伴国持续就远大的自由贸易协定进行协商;过去12个月内欧盟与日本和墨西哥敲定了初步协议。

欧盟仍在寻求与阿根廷、巴西、巴拉圭及乌拉圭等南方共同市场签订贸易协议,7月起则将会与澳洲和新西兰展开磋商。

基社盟一直对默克尔的移民、难民政策颇有怨言。3年来,默克尔与泽霍费尔也曾多次争辩。

基社盟执政的巴伐利亚州是德国在南方的“门户”,受移民冲击较大。该州定于10月举行选举,反移民的极右翼政党德国选择党崛起速度惊人,这些都促使泽霍费尔在移民议题上采取更强硬态度。

如果双方还是没谈拢,基社盟领导层可以同意泽霍费尔辞职,推出新内政部长人选,延续与基民盟的政治联盟;也可以决定与基民盟“分手”,这将导致现任联合政府瓦解,默克尔就需要另寻新的执政盟友。

如果基社盟退出,默克尔可能寻求绿党加入政府,形成基民盟、社会民主党与绿党的组合;也可以选择做“少数派政府”,或在议会发起对政府不信任投票,提请总统解散议会、重新选举。

德国这对70年的姐妹花也要变塑料?

德国总理默克尔定于当地时间2日与提出辞职的内政部长、基督教社会联盟(基社盟)主席泽霍费尔展开紧急谈判,就他所反对的移民及难民政策寻求妥协。

默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)执委会2日已表示,愿做出让步,达成协议。

分析人士认为,如果双方不能妥协,基民盟和基社盟近70年的政治联盟可能“散伙”,成立仅3个多月的大联合政府就会成为议会少数派,这恐怕会对默克尔第4个总理任期造成重大打击。

默克尔和盟友矛盾尖锐

德国深受移民和难民问题的压力,不少移民和难民在抵达欧洲后选择跳过“踏板”,最终落脚德国。

基社盟1日开会讨论是否接受欧盟首脑会议6月29日就移民管控达成

的“欧洲方案”。立场强硬的泽霍费尔表示,如果3天内不禁止移民入境,他将辞去内政部长和党主席职务。

泽霍费尔先前还表示,如果欧盟峰会无法达成让基社盟满意的解决方案,他将绕开默克尔,并设定7月1日为最后期限。

默克尔6月30日晚与泽霍费尔会晤,认为欧盟方案已能满足基社盟的要求。

基民盟执委会2日上午开会讨论与基社盟的谈判,并发表声明表示愿继续让步,希望双方达成妥协。

根据欧盟峰会上达成的解决方案,各成员国将在自愿基础上设置移民和难民“管控中心”,遣返经济移民,并阻止在欧盟内部的“二次移民”。

“散伙”对谁都不利

自2015年移民潮涌入欧洲以来,

相关新闻

汽车税或火上浇油

特朗普政府正在考虑是否对汽车及零部件加征关税,税率可能达25%。一旦落实,势必将给现阶段的贸易战火上浇油。

美国商务部正调查进口汽车及零部件是否对美国国家安全构成威胁。这也是特朗普政府加征钢铁关税的理由。特朗普说,调查将在三四周内完成。

欧盟和加拿大都警告美国政府,不要对汽车产品加征关税。弗里兰说,美方对进口汽车及零部件加征关税是“荒谬之举”,因为加拿大和美国汽车产业高度融合,美国厂商采购加拿大制造的零部件造汽车,然后在加拿大销售,加税将使美加双方两败俱伤。

斯洛文尼亚经济发展和技术部日前发表新闻公告说,如果美国执意对欧盟汽车及零部件加征关税,将会给整个欧洲的工业发展造成严重干扰。

美国汽车商也反对加税。6月29日是美国商务部就加征汽车关税征求公众意见最后一天。美国最大汽车制造商通用汽车公司当天上书商务部,说加税将推升进口汽车零部件价格,增加制造成本,从而损害通用汽车的竞争力。而且,一旦受到报复,通用及其他美国汽车制造商面临失去海外市场的风险。

最终,通用可能削减生产规模,裁减雇员,从而伤害美国就业市场。

设在美国的两大汽车制造商组织6月27日同样告诫美国政府,高关税不仅无助美国车企,反而将打击美国汽车制造业,数以十万计美国人可能失业,消费者继而受到损害。

美国全国制造商协会也警告,这一举措将使美国制造业“在全球陷入不利地位,在全美范围损害增长和就业”。(均据新华社)

“铁娘子”能挺住吗?

泽霍费尔请辞,令默克尔面临执政联盟分裂的现实风险。

然而,在难民和移民问题上,默克尔却一反常态地抛弃实用主义,坚持“打开大门”和统一的欧洲解决方案。

眼下,默克尔的确面临一场危机,把握不好,可能意味着总理生涯的终结,导致德国政坛重新洗牌。从欧洲层面看,德国生变,可能意味着挺欧力量失去“旗手”和“主心骨”,打击一体化进程。

默克尔能否力挽狂澜,唯有时间知道答案。

背景链接

近70年来,基社盟与基民盟一直是“姊妹党”。

基社盟1945年成立后,只在巴伐利亚州发展组织和参加政治竞选;而在联邦政府和议会层面与基民盟组成联盟,获称联盟党。总体而言,这一联盟相当稳固。

两党现阶段在移民、难民政策上分歧不小。泽霍费尔希望单方面把已在欧盟层面与基民盟组成的难民驱逐出德国,默克尔反对,希望达成欧盟整体解决方案。(据新华社)

盐亭法院开展“绵阳天平利剑”执行攻坚专项行动 向“老赖”亮剑 破解执行难

本报讯(卫星 记者 苏东华 文/图)“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”6月28日至30日,盐亭法院开展“绵阳天平利剑”执行攻坚专项行动,出重拳“破解执行难”,让“老赖”无处可逃。经过3天的执行攻坚专项行动,该院执行到位金额460.07万元,集中约谈47人,强制搬迁3起,拘留5人。

晋某申请执行刘某、陈某民间借贷纠纷一案,而刘某至今下落不明,执行人员与陈某进行约谈,陈某作为连带担保责任人只愿承担三分之一的债务,经执行人员释法明理后,陈某仍不履行义务,执行人员遂作出拘留决定。此时陈某愿意支付2.7万元,该案执行完毕。

无独有偶,朱某申请执行黄某、庄某刑事附带民事赔偿纠纷一案。执行中,被执行人黄某、庄某无财产可供执行。由于朱某在该案中腿部截肢,生活困难。承办人员通过网络查控和实地调查走访,发现黄某现具备清偿能力,执行人员约谈双方当事人,最终当场支付5万元,剩下余款于明年7月付清。

今年是“基本解决执行难”决胜之年,盐亭法院与全市法院同时开展“绵阳天平利剑”执行攻坚专项行动,重点针对长期未结案件、涉民生案件、涉金融债权案件、终结本次执行后当事人



朱某现场领取法院执行到位资金5万元

反映强烈等15类具体行动,决胜“基本解决执行难”。据介绍,2016年以来,该院收案3700件,结案3590件。其中,今年前5月,收执行案件702件,执结318件。

盐亭县人民法院院长印智强表示,下一步,该院将充分发挥执行联席会议机制作用,加强协调配合,形成执行合力,着力解决长期未结案件,强化搜查拘留、打击拒执违法犯罪、曝光惩戒“老赖”,确保打赢“基本解决执行难”这场硬仗,让老百姓享受司法改革的红利。

营造安静工作生活环境

高新区城管执法分局持续治理广场舞音乐扰民

本报讯(李光辉 记者 刘小庆)为了给市民创造一个舒心安静的工作、生活环境,确保群众健康文体活动需要,近日,高新区城管执法分局对火炬广场、时代广场健身舞团体进行摸排、治理。

进入盛夏,高新区火炬广场、时代广场成为市民夜晚休闲好去处,但同时持续的广场舞音乐也给周边居民带

来不少烦恼,居民对此反映强烈。为此,高新区城管执法分局加大巡查管控力度,向5个广场舞团体的组织者、音响设备管理者宣传《中华人民共和国环境噪声污染防治法》,耐心讲解,引导其换位思考,尽量降低音响音量,提前或缩短广场舞时间,在跳出健康的同时,也跳出文明,减少对周边居民的影响,展现城市“动”与“静”和谐、宜居之美。

应急知识宣传专栏(21)

遭遇恐怖袭击应对方法

应急要点
听从应急处置人员的指挥,切勿制造混乱。
遭遇炸弹爆炸,应迅速撤离爆炸现场,并想办法躲避到安全的地方;如现场火灾引起烟雾弥漫时,尽量将身体压低,用手脚触地匍匐爬行到安全处。
遭遇有毒气体袭击,应尽快转移至上风处或寻找密闭性好的

建筑物躲避,尽可能利用身边物品进行简易防护,防止受到毒气侵害。
遭遇匪徒枪击扫射,应立即就地卧倒不要动,或双手抱头迅速蹲下,并借助其他物品掩护身体。
遭遇生物恐怖袭击,应及时报告,并立即前往医院医治;感染者和接触者均应接受隔离,防止成为新的传染源。

遭遇盗窃应对方法

应急要点
夜间遭遇入室盗窃,应沉着应对,切忌立即起身,甚至开灯查看,千万不可凭冲动硬拼,以免造成人身伤害。
犯罪嫌疑入强行抢夺财物时,坚持“弃财保命”的原则,以保护自己人身安全。
家中无人时遭遇盗窃,发现后应及时报警,保护好现场,以利警方调查取证。
日常预防

贵重物品要放好锁好。
睡前锁好房门,容易攀爬的窗户尽量不开。
不要受街头骗子蛊惑,勿将陌生人带回家中。
出入公共场所要将贵重物品随时看管好。
钥匙不要乱扔乱放,更不要挂在小孩脖子上。
不要对陌生人透露自己的住址等信息和炫耀财富。

关于绵阳市涪城区阿浪山烤肉涮火锅店行政处罚决定书送达公告

2018年6月11日,本局对绵阳市涪城区阿浪山烤肉涮火锅店(负责人:范林)经营超范围使用食品添加剂的食品安全行政处罚决定(出川食药监绵餐罚决[2018]0004号《行政处罚决定书》),现根据《食品药品行政处罚程序规定》予以公告送达。自公告发布之日起超过六十日,即视为送达。

当事人:绵阳市涪城区阿浪山烤肉涮火锅店;法定代表人(负责人):范林;性别:男;身份证号:510622197410216019;住址:四川省绵阳市富新镇中付村2组;经营场所地址:四川省绵阳市涪城区高水中街31号2楼11-16号。

经查明:2017年12月12日,在绵阳市平安元旦春节食品药品安全专项整治集中交叉检查中,我局执法人员在该单位现场检查发现:1.该单位从业人员胡萍改(女)、寇玉根(男)、潘玉萍(女)、周子雄(男)、林奇(男)5名人员的“从业人员健康体检卫生知识培训合格证”已超过有效期。2.该单位进店右侧“寿司区”放置的冰柜中存在西冷鱼生鱼片、黄瓜、寿司醋味液、柠檬、圣女果、生扇贝等生熟混放的现象。3.该单位的西点区操作台存放有一袋已开封的至尊OR牌面包改良剂,该产品外包装标识净含量/规格:1kg/包;生产许可证:SC20344011301511;制造商:广州谷琦生物技术有限公司;保质期:18个月;该产品外包装未见标

注生产日期和生产批号,现场称重剩余重量为0.35kg。4.该单位库房内存放有一袋春发热反应牛肉粉,该产品外包装标识净含量:1kg;产品生产许可证编号:津XK13-217-00059;生产日期:20160806;保质期:1年;被委托方:天津春宇食品配料有限公司,该产品已超出保质期。5.该单位库房内存放有一袋已开封的三品乐牌亚硝酸钠,该产品外包装标识净含量:1kg;制造商:四川乐康药用辅料有限公司;生产日期:2016年10月01日;保质期:24个月;生产许可证:川XK13-217-00098,现场称重剩余重量为0.3kg。执法人员对上述至尊OR牌面包改良剂、春发热反应牛肉粉、三品乐牌亚硝酸钠3种产品及该单位凉菜区存放的已卤制好的鸭胸肉、猪蹄肉、鸭菌肝、鸭心4种凉菜进行了扣押。

因该单位涉嫌采购、贮存、使用食品添加剂亚硝酸钠,2017年12月13日,我局执法人员联系绵阳市食品药品检验所对该单位制作的卤猪肉和卤鸭肉制品进行了抽样检验。

2017年12月19日,绵阳市食品药品检验所检验结果显示:卤猪肉亚硝酸盐含量达280/(报告编号:SP2018SZD0001),卤鸭肉亚硝酸盐含量达270/(报告编号:SP2018SZD0002)。两种产品的亚硝酸盐项目不符合《卫生部 国家食品药

品监督管理局2012年第10号公告》标准要求,检验结论为不合格。由此,我局于2018年2月1日立案调查。

经查,2017年12月12日,本案当事人经营的卤猪肉和卤鸭肉制品中添加有亚硝酸盐,当天,共生产卤猪肉2kg(售价为24元/kg)、卤鸭肉制品3kg(售价为20元/kg),这2种产品均未销售;另外,2017年12月12日当天,该单位还存在安排未取得健康证明的人员从事接触直接入口食品工作,从业人员胡萍改(女)、寇玉根(男)、潘玉萍(女)、周子雄(男)、林奇(男)5名人员的“从业人员健康体检卫生知识培训合格证”已超过有效期;经营标签不符合食品安全法规定的食品(至尊OR牌面包改良剂外包装未见标注生产日期和生产批号);未按要求进行食品贮存(进店右侧“寿司区”后放置的冰柜中存在西冷鱼生鱼片、黄瓜、寿司醋味液、柠檬、圣女果、生扇贝等生熟混放的现象)、未及时清理超过保质期的食品(春发热反应牛肉粉外包装标示生产日期:20160806、保质期:1年,截止检查时已超过保质期的)的违法行为。经核定,本案货值金额为187.55(24*2+20*3+17*0.35/1+70+6*2*0.3/1=187.55)元,无违法所得。

本局认为,当事人经营超范围使用食品添加剂的食品,安排未取得健康证明的人员从事接触直接

入口食品工作、经营标签不符合食品安全法规定的食品,未按要求进行食品贮存、未及时处理超过保质期的食品的行为,分别违反了:1.《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第(四)项和《中华人民共和国卫生部国家食品药品监督管理局公告》(2012年第10号);2.《中华人民共和国食品安全法》第四十五条第二款;3.《中华人民共和国食品安全法》第六十七条第一款第(一)项;4.《中华人民共和国食品安全法》第三十三条第一款第(四)项;5.《中华人民共和国食品安全法》第五十四条第一款的规定。

依据:1.(1)《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款第(三)项、(2)《四川省食品药品监督管理局行政处罚裁量权适用规则》第四条第(三)项、(3)《四川省食品药品监督管理局行政处罚裁量权适用规则》第三条第(一)项;2.《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款第(二)项、(2)《四川省食品药品监督管理局行政处罚裁量权适用规则》第四条第(三)项、(3)《四川省食品药品监督管理局行政处罚裁量权适用规则》第十条第(一)项;4.《中华人民共和国食品安全法》第一百三十二条;5.《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(十一)项的规定,决定对本案当事人

给予以下行政处罚:

- 1.警告;
- 2.没收至尊OR牌面包改良剂、春发热反应牛肉粉、三品乐牌亚硝酸钠3种涉案产品;
- 3.处罚款人民币60000元。

请在接到本处罚决定书之日起15日内将罚没款缴交到中国邮政储蓄银行绵阳市临园路支行(地址:绵兴东路119号)。逾期不缴纳罚没款的,根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条的规定,每日按罚款数额的3%加处罚款,并将依法申请人民法院强制执行。

如不服本处罚决定,可在接到本处罚决定书之日起60日内向四川省食品药品监督管理局或绵阳市人民政府申请行政复议,也可以于6个月内依法向绵阳高新技术产业开发区人民法院提起行政诉讼。

当事人对行政处罚决定不服申请行政复议或提起行政诉讼的,行政处罚不停止执行。(负责人)住址发生变化无法联系,故我局进行公告送达。

特此公告
联系地址:绵阳市高新区火炬北路30号
联系电话:0816-2545741
绵阳市食品药品监督管理局
2018年7月2日